

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felétlős szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőségbe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 1 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyíltét petítor 50 fill.

A magyar nőkhöz.

Lelkes, hazafias táborba hívja nőinket: a honasszonyokat és honleányokat egyaránt a magyar Védőegyesület női osztálya.

Ez a tábor egy hazai virágos kert képét adja nekünk, melynek virágai és ékességei csak magyar nők, magyar asszonyok és magyar leányok lehetnek. Jelszava: mindent a magyarságért és a magyarságnak. Célja: hogy a magyar haza, a magyar társadalom női, ezek a tündöklő és csillogó szép virágok a legtisztább magyar földből nőjenek ki, csak magyar légből vegyék minden táplálékukat és innen nyerjék és szerezzék be minden ekeiket s végül száműzenek maguktól és környezetüktől is minden idegenszerűséget.

Ezt a célt — helyesen — úgy vélik és akarják elérni, hogy a családi tűzhelyen, az otthonban mindent magyar kéz munkájával rendeznek be és — hogy abba az a melegség térjen vissza, abból az a hazaszeretet sugározzék ismét ki a farsadalomba, a közéletbe, melyet részben a szellemtel bidege velt meg, részben a hazafiatlan korának rossz nevelője megrontott, — az édes

magyar kézből elégítse ki. Végződjék végül a kötelesség azon anyagi áldozat meghozamindent adó magyar haza szelétől megtisztult érzelmeik büvölő, hatást okozó hatalmát átültetik az otthon minden lakójának és azoknak is az énjébe, kikre befolyást gyakorolnak, hogy mindenki, ki magát magyarnak vallja, ki magyar földből táplálkozik, ki magyar földön szerzi kenyereit, ki magyar légnek élvezi illatát, ismerje, tudja honfiumi kötelességét és azt teljesítse.

Ez a kötelesség pedig abban áll, hogy minden, a magyar rögön és ebből a rögéből szerzett vagyon maradjon is itt és a magyar közállapotok javítására, ipari-, gazdasági-, kereskedelmi viszonyaink fellendülésére, egészséges alapokra fektetésére fordítassék. Kezdődjék ez a kötelesség a legnehezebb, de egyuttal a legjelentősebb feladat teljesítésével: a hazafias neveléssel, folytatódjék ott, hogy a nő, aki a háztartást vezeti, intézi, az összes ruházati, háztartási és pipere, meg egyéb cikkeket a maga, férje, gyermekei és hozzátartozói részére magyar termelési helyről szerezzék és szerezzesse be és összes, bármily néven nevezendő szükségleteit, még a szellemieket, irodalmiakat is

találva, mely arra szükséges, hogy a ma magyar földön nem termő dolgok is itt legyenek beszerezhetők.

Soha szebb, soha nemesebb célt maga elé magyar anya, magyar leány nem tűzhet! Soha eredményesebb munkát ezen cél megvalósításánál magyar hölgy nem végezhet! Hisz minden nemzet hőlgyei buzognak, égne honukért; így — és ezt a fentiek után büszkén hirdetjük — a mi hölgyeink is, akiknek kezében a magyar gyermek álma, a magyar ifjú tündérvilága, a magyar férfi boldogsága, és a magyar agg nyugodt, csendes halála.

Tudjuk mindnyájan, hogy az érzelmeink honának királynője a nő és amire néha a férfi vasakarata, vasereje nem képes, azt érzelmi világkörével el tudja érni a nő. S biz nagy részben érzelmi kapcsolatokon épül fel a szülőföld, a haza fogalma, léte is!

Ám ki meri tagadni az anya befolyását gyermekeire? Hisz alig hogy megpillantja az a kisdéd a napvilágot, mint csecsemő mellé oda szegődik kisérfőül az anya, vezeti azt a fiatal koron át a férfi korba s mikor itt a csecsemőből lett munkaképes alanyt szárnyai alól kibocsátja az

TÁRCA.

Ősz és Tavasz.

A „Muraszombat és Vidéke“ eredeti tárcája. —
(Folytatás és vége.)

Mánap zugsnak, hagnak a templomok harangjai méla busan, siralmasan; különös, mintha meg azok is sajnálnák a szerencsétlenül járt ifjút (élte legszebb hajnalán érte a szomorú halveget)...

Megy a lányka szomorun földre süttöt szemekkel, jó anyja oldalán, viszi a gyopárt szíven látva, erősen szorongatva. Titkon sóhajt; bár véled mehetnek én e kedves kis virág helyett, de érzem, nem tart soká, hogy viszont látlak. Oda érem, beternék, minden szem kíváncsi, firkésző tekintettel méri végig az érkezetteket. Koszorukkal arasztott ravatal mellett találják az öszbevegült két öregot, kik keseregnek legfőbb boldogságuk, egyetlen örömük, támaszuk elvesztésén. Egyosul a részvét, osztozók a fájdalom.

Közelebb, mind közelebb buzdólik a lányka a halotthoz, kivési a gyopárt jérétekből s beleszi a koporsóban nyugvó balkezébe, egy esókot nyom hideg ajkára.

Mindenki sir, kicsi nagy, elfogultak lesznek az emberek, könnyel áztatott arcok serege várja a papot, a kántort, kik elbuesztatják a halottat az élőköl. Csendütenek. Jönnék már! Itt vannak már! Hangzik minden oldalról. Utolsó pillantás, esók a halott ifjunak. Láthatatlan lón, lezaratott a koporsó fedele. Kezdődik a szertartás, énekelnek, bueszik a halott az élőköl — az itt maradtoktól — szülőköl, mennyasszonytól, jó barátoktól, ösmerősököl. Sajog, sir a lelke mindenkinek, de legeslegjobban a boldogtalan mennyasszonynak.

Indul a menet a szomorú sirketbe, hol anyi, anyi kedves halott nyugszik csendben, bekeben. Nyitott sir gödör várja lakóját, mely im már megérkezett, imádság s ének elhangzása után leteszik a sötét sir fenekére: szokás szerint mindenki dob egy marok földeseköl a megboldogult után; lehajlik a megtört virágszál s könnyzár közeptől dob ó is a felejthetetlen után.

Ah! csak véled mehetek! Befödtek, behantolták, az utolsó „Isten hozzád“ is elhangzott az ajkáról, oszladozik a résztvevő közönség, egy egy virágieket szakaszítván a koszorukból.

A lánykának van a gyopár, emlék a sok illatos levele, a kis ereklyék, fénykép, melyekkel bizonyos alkalmakkal kedveskedett az Ó felejthet-

telen Alfrédja. Neki elég, nincs ereje, hogy tépjen; viszi az utolsó esókot, melyet rá lehel az ifjú márvány ajkára, melyet ugy érzett, mintha az imadott halott viszonzott volna. Hideg volt és mégis forró volt. Elbueszik anya, lányka a bánatos gyászok két öregöl, igéri, hogy gyakran ellátogat hozzájuk s vigaszt fog számunkra adni töle telhető, amit be is váltott; gyakran lehetett látni a két bus öreg társaságban.

Hogy repül az idő, mint mondják a régi emberek: „az idő behuzessi a sebet.“ Teljesen ugy van, de a mi kis Vilmoskánkál nem érvényesíthetjük, mert a virágunk nem vigasztalódik. Nap-napután sóvárog az elvesztett után; ki-ki jár a temetőbe, ráborul, öleli a fejét s sir zokogva. A bánat fereg, mely rágódik az ifju lelkeken; rágta, ölte a kis lányka lelket is, szév arcáról a rózsapír lassan, lassan eltűnt, sápadt, sóvány lett, nem talált vigaszt semmiben, könyvekbe temetkezt, dolgozott erősen, mint annak előtte soha, csak feledjen, de kitudja feledni azt, ki hü a sirig, mert hü volt, az tény.

Nem igen járt sehová, üresnek talált mindent, csak egyedül a templom volt az élete, ott lehetett látni ünnepe s vasárnap alkalmával, ott térdelt a nagy feszület előtt összekulcsolt

élet küzdő mezejére, szemé lehunytáig is az édes szülő anya akárhányszor szólal meg vére előtt esedékl hangon és nem is eredménytelenül.

Avagy ki tagadhajta azt a varázshatást, melyet lényére az álmokban, a szerelmi honban ideálnak nevezett szende leányka, avagy bármely érényeiben élő hajadon gyakorol?

S végül: a hitvesnek, a dalok, az érzelmek lélekadó urának, kire egy jövő nemzedék vár, ki alkotja a jövő hazát, édes danája mily nagy erővel jut a fűr fülebe!

Csak örölni tud szívünk, lelkünk, midőn magyar nőink híven elődeikhez, amikor vézsfelhők tornyosulnak felettünk, így adnak kifejezést honszeretletüknek, midőn a zátonyra jutott hazának ők oly hathatós segínyt nyújtanak, midőn a bajok orvoslására ők is oly szép jövővel kecsgetelő módon vállalkoznak.

Járásunk kedves helyeire, az Alkotó sok kegyével és szépségével megáldott asszonyaihoz és leányaihoz szó! már most esedékl szavunk, a leghöbب érzelemelő áthatoló kérelmünk: Alakítsák meg együtt velünk a Magyar Védőegyesület itt is e szegényes végvidéki halmainkon és völgyeinken is. Bontsák ki a központi egyesület azon zászlaját közöztünk: „Szerelmi e mindent adó hazát és érte élni, ha kell, halni is.“ Hagyják el velünk együtt a hiúságot, édeneket, kedvteléseket és használják fel velünk együtt azon két erőt, mely erők embert, társadalmat, hazát egyaránt mindenkor fentartanak, minden viharból megmentenek: az ítélet és akarat erejét. Itéljék meg a jelen szomorú helyzetet és akarjanak azon segíteni a fentebb megjelölt irányokban. S akkor az apa átok:

„Tennen fujodban éljen ostorod,
Csajlog meg, akit legjobban szeretsz.
Hervadjon el szépséged! a gyönyör
Valjék utalattá, ha izeledt;

kezekkel, hol égnek emelte halvány, meg mindig szép fejt; hol pedig merően nézte a Megváltó képét, mintha hallaná ama balzsamos szavakat: „Jőjjetek hozzám mindnyájan, kik megfáradtatok és megterheltek és én megnyugodtatok titeket. Vegyetek fel az én igátam és tanuljátok meg tőlem, hogy én szelíd és alázatos hívű vagyok és találok nyugodalmat a ti lelkeiteknek, mert az én igám gyönyörűsége és az én terhem könnyű.“ (Maté 20, 30.)

Igen, ott az Isten házában megnyugodott, csillapultak fájdalmái. De kiút már a rideg valót látta maga előtt. Asta sírját, várta a halált, az édes egyesülést, amely nem sokáig kesült, meghozta a szép tavasz, amely oly sok szép dolgot hoz és visz is.

Egy szép tavaszi napon, mikor a levegő már ibolya árban fürdik, kis virágunk megperzselődött, megtört egészen, ágba kellett térnie, hol már métség nem volt; nem is óhajtotta, biztatta a remény az édes találkozársra, a kedves viszontlátásra . . .

Eljött érte az a láthatatlan s boldogan vitte lelkét ama nagy bírodalmak, ahol várja őt valaki fehér gyopárral kezében — ahol örök egyesülést kötnek.

Tubarózsa.

S midőn panaszbán bánatod kitör,
Legyen kacaj reá a felelet,
(Vörösmarty: Az uri hölgyhöz.)

soha nem fog teljesedni, mert a magyar nők szép vetése nyomán az aratás dus lesz, hazafias munkájuk után viritó lesz a magyar föld és a jövő nemzedék, amelyre örökségképen száll e hon s annak rögs göröngye, áldani fogja poraiban is a dicsfényben elhunyt magyar nőket, mivel Magyarország boldogságának — amelyet eddig hazánkfia még nem ismert és nem ismer — a megalapításához egyik talpkövet ők: a magyar nők tették le.

Dr. Sömen Lajos.

Éjjeli őrségünkről.

Kisközségünk, úgy miként a járásbeli összes kisközségek, a jelenben éjnek idején egyik főjelentőségű közigazgatási kötelességének a teljesítéséről, a személy- és vagyonbiztonság fenntartásáról, megővítéséről akképen gondoskodik, hogy éjjeli őrséget állít fel, mely a községi rendőr parancsnoksága, vezetése és felügyelete alatt azon őrszemekből áll, kiket a lakók bizonyos előre megállapított sorrendben napoként az őrszolgálat teljesítése végett a „modern követelményeknek nagyon megfelelő“ községházán berendezett őrszobrába elküldenek. Ezek az őrszemek őrszolgálatba csoztva, éjjeli felváltással teljesítik aztán a jelzett rendőri szolgálatot.

De hogyan? Az őrszemek, ritka kivétellel elagott, munkaképtelen, vagy a napi erős foglalkozástól elbágyadt emberek, avagy éretlen gyermekek, kik gyéren és az alvójuk módjára, hol távol a megfigyelés végett kijelölt helyektől, hol pedig az azoknak közelében lévő valamely ház falához dölve, vagy esetleg rejtkehelyen végzik az „éber“ megfigyelést. Így aztán egy cseppet sem lehet csodálkozunk azon, hogy itt is, ott is mind gyakraiban hallható panaszhangok, észlelhetők oly tények, melyeknek kisközségünk falain belül nincs helye, mert személyi inzultusokhoz, lopási, rablási kísérletekhez, sem bárminő más bűncselekményekhez az segédkezett nem nyujthat.

Sajnos, e mostani szomorú és válságos időkben aránylag nagy számban fordulnak elő ily jelenségek. Mintha az erkölcsi felfogás népünk különösen alsóbb rétegeiben napról-napra veszélyesebb lejtőre lépne, azon eszmék hatása alatt, melyeket a jelen kor áramlatai, törekvései utján és az itt divatózó hírszolgálat révén tud meg, de előképzettség, kellő műveltség hiányában jól megemésztani nem tud.

Pedig ezek nálunk termékeny talajra találnak, de meg nem érnek különösen népünk azon elemeinél, kik munkátalanságból, embertársaik félre vezetésével akarnak megélni, ezért korszmárol korszmára, házról házra, faluról falura járnak és kóbor életet élve, hirdetnek oly igéket, melyek az éjszaka leple alatt gombamódra teremnek.

Az ilyen törekvéseket nemcsak megakadályozni, hanem praeventív intézkedésekkel megelőzni kell és egyttal elkövetni mindent, ami a kiszámíthatlan értékkel bíró emberi életnek és ezzel kapcsolatban az emberi kéz és erő által alkotott javoknak épségben tartására szükséges. Ezért és mert az éjjeli őrszolgálatnak nálunk jelen alak-

jában fennálló intézménye rendeltetésének meg nem felel, sokkal helyesebbnek, hasznosabbnak, célszerűbbnek tartjuk állandó éjjeli őrség szervezését.

Ennek az állandó éjjeli őrségnek a szervezése, felállításá alig terhelné meg kisközségünk háztartásának a mérlegét. Költségei teljesen fedezhetők volna akként, ha minden lakó, kinek törvényeszerinti kötelessége az őrszolgálat adása, a személyes teljesítés helyett annak megfelelő összegben leendő megváltására köteleztetik. Maga az őrség ifjú és olyan erőkből állítható össze, amelyekkel az őrszolgálat célját biztosan elérni lehet.

Az áldozat, melyet a lakóknak kellene meghozni, a céllal arányban sem áll, mert kik ma a szolgálatot személyesen teljesítik, következő napjukat nem vesztik el a gyűjtés munkájában, testük — a rendes pihenést nem nélkülözve — erőben nem vesztik és számtalan okok mellett a személyiséghez és a vagyonhoz tapadó érdek nincs oly nagyon kockára téve.

Hisszük, reméljük, hogy képviselőtestületünk fontolóra veszi, magáévá teszi és megvalósítja az állandó éjjeli őrség intézményét.

dr. — s.

A szombatfai gyilkosság.

Még mult év márczius hónap 2-án alkonyat tájban a szombatfai erdőben a keresztutnál vérben uszva, halva találtak özv. Császár Józsefné kercai tojáskofát a község lakói. Az akkor megejtett vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen asszony rabló gyilkosságnak esett áldozatul. A vizsgálat során a sok terhelő adat alapján leartóztatták a szörnyű véget ért áldozat vejét, Vörös István kercai lakost, aki az elhunytat nem a legjobb lábon élt. Az ágya alatt véres fejsejt találtak s azt sem tudta bizonyítani, hogy a gyilkosság idejében hol tartózkodott s emberileg gondolkozva, mi sem természetesebb, hogy vizsgálati fogságba került.

Elmult egy év. A szörnyű bűn vádjának sulya alatt összetört ember talán már le is mondott arról, hogy valaha a gyanu alól tisztázta magát, midőn az ügyben vártalan fordulat történt.

Március 19-én delután 2 óra tájban egy dult arcu fiatal nő kopogtatott a tókereszturi csendőr lakatánya kapuján. Rövid fél órai időzése után két szuronyos csendőr hagyta el a lakatányt, akik Szombatfa irányába távoztak el.

Cseke Mihály szombatfai gazda, aki már meglátte kenyere javát, ép az udvarára foglalatolatoskodott, mikor az udvarára bejött a járőr, akiknek láttára szemmel látbátolag megdöbbsent. A csendőrök Cseket őrizet alá véve, a község házára kísérték, ahol kezdetét vette a vallatás.

Cseke Mihály a kihallgatás során előadta, hogy a gyilkosság napján a reggeli órákban Császárné házában felkereste, hogy tőle szokása szerint tojást vásároljon, ez időben nála időzött Szepe János szombatfai legény is, aki széken ülve nagyban szivarozgatott. Az asszony, Cseke kérésére, hogy üljön le, pihenje ki magát, azzal válaszolt, hogy Szepe jobban ténne, ha szivarozás helyett a szivar árán rongyos kabátját foldatná meg. Rövid időre rá az asszony eltávozott.

A legény az asszony megjegyzésére dübbe jött s ezen szavakat mondta Csekének: „ez se fog többet ilyet mondani. Még sokáig beszélgetett Cseke a legénnyel, mire szétváltak.

Delután 5 óra tájban Cseke azzal távozott el hazulról, hogy kimegy a rétekre, hogy földjéről a vizet leeresse, e célra kapát is vitt magával. A határbán találkozott Szép Jánossal, aki egy sulyos tölgyfa karát cipelt vállán. Egy darabig beszélgettek, majd különválna a közeli erdőnek tartottak, a melyen keresztül visz az ut Kercának. Jól tudták, hogy 6 óra tájban szokot arra menni Csaszárné s ez időpontot tartotta legalkalmasabbnak Szép, hogy megbosszulja magát.

Szegény asszony gyanútlanul haladt az erdei ösvényen, midőn elejébe toppant Szép János az utmenti bokorból s a készen tartott tölgyfa husággal fejbe vágta, hogy az javszékelve rogyott össze, majd addig ütötte a magával feletlenül asszonyt, míg az ki nem lehetett életét. Cseke pár lépésnyi távolságból nézte a drámát és csak akkor jött közelebbre, mikor cinkostársa felhívta, hogy győződik meg, hogy a szerencsétlen meghalt-e. Még ott szétosztottak a hullától elrabolt 12 koronán, amelyből Csekének 6 korona jutott, amit minden lelkiismeret furdalás nélkül költött el a koresmában.

A holttestet megtalálták, megindult a vizsgálat, aminek végzetével Vörös Istvánt letartóztatták. Az igazítettek vígan éltek életüket, míg végre egy mindennapi eset fel fedte gaz tettüket. „Keresd az asszonyt. Ez a peldabeszéd itt is igazolta magát.

Cseke szerelmi viszonyt folytatott egy szombatjai menyecskével, akit az utóbbi időben elhanyagolt. A hűtlenül elhagyott asszony bosszut forralt, aminek folyományaként a csendőrség Csekét vasra verve szállította be a muraszombati járásbírórság főnöcébe. Társa is elveszi méltó méretét, mert csendőrségünk értesítette Merán tölgy város rendőrségét, hogy Szép Jánost, aki jelenleg ott dolgozik, tartóztassák le és kísérjék át ide. Így remélhető, hogy az eddig homályba levő titokzatos büntényről lehall a lepel és az igazí tettes elveszi méltó büntetését.

Azt a fejszét, amit Vörös ágya alatt találtak, az országos vegyészeti hivatal megvizsgálta és kitűnt, hogy a rajta látható vörös foltok nem rá tapadt vértől származtak, hanem az égerfa vörös izzadánya, ami valószínű, mert Vörös a gyilkosság idejében néhány égerfát vágott le erdejéből.

HIREK.

— **Személyi hír.** Gróf Bathányi Zsigmond járásunk volt országgyűlési képviselője a 8-ik hónap huszárredben viselt főhadnagyi rangjáról lemondott.

— **Tartalékos hadnagyi kinevezés.** Ő felsőze Takats László oklev. építészernököt, Takats R. István muraszombati all. tanító fiát, 1906. január hó 1-e-től számított ranggal a pozsonyi 11. utász zászlóaljhoz, tart. hadnaggyá nevezte ki.

— **Meghívó.** A „Muraszombati Járási Gazdakör“ rendes évi közgyűléset 1906. évi április hó 1-én delután 3 órakor Muraszombat község házában tartja meg, melyre a t. gazdaközönseget tiszteltel meghívjuk. Targyrosorozat: 1. Előnk megválasztás. 2. Titkári jelentés az együt múlt évi működéséről. 3. Számvizsgáló-bizottság jelentése a múlt évi számadokról, 4. Az 1906. évi költségvetés és munkaprogram megállapítása. 5. Indítványok. Gróf Bathányi Zsigmond s. k. elnök, Takats R. István s. k. titkár.

— **Hymen.** Haas Samu zalaalövi kereskedő f. hó 19-én eljegyezte Berger József muraszombati kereskedő szép és kedves leányát, Gizellát.

— **Meghívás.** Takats László okleveles építész, aki jelenleg Olaszországban tanulmányon van, kinttéretes er. Pecc Samu budapesti műegyetemi a hírvetés építész, meghívta iródjába, egyttal felajánlotta a tanárségi állást is. Tudomásunk szerint a kiváló képességű fiatal építész ez év őszén foglalja el új állását.

— **Halalozások.** Czippot Zoltán volt járásorvosunk sulyos csapás érte, legnagyobbik fia Dezső, a soproni ág. ev. gymnasium VI. osztályának tanulója meghalt. A korán elhunytat a pozsonyi ág. evang. sikkertben helyezik örök nyugalomra. — Hivatásának áldozata Zekő Balázs vízdélvári m. kath. kántorantóni, ki folyó évi február 22-én temetés alkalmával meghült, tudgyuladása esett: ezen Isten dicsőségéért hevült, faradhatatlan, lelkiismeretes, példás jó kántorantóni, szíve — dacára a gondos ápolásnak — megszűnt dobogni, 63 éves korában, kántorantóni működésének 43-ik évében, a betegnek szentségeinek buzgó felvétele után folyó hó 18-án reggel 9 órakor az Urban elhunyt, Temetése folyó hó 20-án delőtt 10 órakor szent misevel, gyszóló rokonságának, ismerőseinek, barátainak és az egész plebiának részvete mellett volt.

— **Mozgalom a Muraszombat-alsóendvai vasút érdekében.** Régi óhaja Muraszombatnak és az erdőkerőbe vont vidéknek, hogy Alsóendvával vasút kösse össze, 1896. évben gróf Szápáry László v. b. t. t. Muraszombat volt országgyűlési képviselője már-már a megvalósulás stadiumába juttna, azonban Regede erős ellentállásnak sikertűt azt megkülni. Azóta is történet kísérletek ezen vasút kiépítésére, azonban tekintettel arra, hogy az erdőkerült tekintélyes részét a kőrmedi vasút kötötte le, a megvalósulásig nem jutott. Most hogy a Muraszombat—kőrmedi vasút megvalósulása befejezett tényé vált, újul megindult az alsóendvái össekötötés érdekében a mozgalom. E célból gróf Bathányi Zsigmond volt országgyűlési képviselő csendelaki kastélyában f. hó 17-én bizalmas jellegű öszejövetelt volt, a melyen résztvettek: Posfay Pongrácz főszoalbíró, Saary József járásbíró, dr. Czirfák János, dr. Rilscher Samu, dr. Vrataris Iván ügyvédok, dr. Skirlecz Mihály kőrrovos, Takats R. István tanító, dr. Ivanóczy Ferenc csendelaki esperes plebiános, Kováts István ev. lelkész, Szlepecz János muraszombati plebiános, Metzker Mátyás urad. tisztartó, a melyen elhatározták, hogy Barthaos Istvánt a kőrmedi vasút engedélyesét az alsóendvái vasutra való engedélyének megszerzésében támogatják, ezen vasút érdekében a mozgalmat teljes erővel megindítják és pedig egyelőre a regedi össekötötés kizárásával. Reméljük, hogy az érdekeltség minden egyes tényezője teljes erővel és lelkesedéssel csatlakozik a mozgalomhoz s ha Vas és Zala vármegyék is meghozzák a már többször megígért áldozatát, úgy hisszük, hogy Muraszombat nemokora megkapja ezen minden egyéb vasutnál fontosabb vasutat is.

— **Névjegyzék.** Járásunk vármegyeyi bizottsági tagjainak névjegyzéke, akiknek megbízatása 1907. év végéig terjed, a következő: a muraszombati választókerületben: Kováts István ev. lelkész, Gáspár Ferenc (elhalálozván) Muraszombat. — A csendelaki választókerületben: Hegedűs Alajos kőrmedos Széchenyikut, Domján János földmives Bíróságok. — A vashidegkuty választókerületben: Saary József kir. járásbíró Muraszombat. — A felsőlendvai kerületben: dr. Ernusz József fispán Szombathely, dr. Kiss Elemer főszoalbíró Szt-Gothárd, dr. Lásy Kristóf kurali bíró, törvénysef elnök Szombathely. — A battányi választókerületben: Hima Sándor lelkész Tótrnócz, Horváth Béla irodatiszt Muraszombat. — A tótkereszturi választókerületben: Berke János ev. lelkész Tótkeresztur. — A saali választókerületben: Vertes Sándor tanító Erdomb, Sarkány Ádám körjegyző Péterhegy.

— **Szaktanácsadó.** A földmívelésügyi miniszter megbízta Csarics Sándor végfalvi lakost, hogy megkeresésre a nagyközönsegek gyűléseiről és kerteszelet szaktanácsadása, ugyintzen különböző kerteszelet feladatok gyakorlati megoldása céljából rendelkezésre álljon. — Nevezett elvállalja a gyűlésezők tervezését, kerli tervek készítését 1 holdig terjedő terület után 20 korona, 1 holdtól 10 holdig holdanként 10 korona, 10 holdtól 50 holdig 5 korona és 50 holdtól 3 korona árban. Gyűlésezők telelését, gyűlésefak

metszését, kertek kezelését ellátás nélkül 10 korona, ellátással 5 korona napidij és II. osztályú vasut és I. osztályú hajó utiköltség és esetleg koesiber költség felszámítása mellett. A szaktanácsadó címe, hová a megkeresések is intézendők: Csarics Sándor Végfalva, utópostosa Stridó, Zalamegyye.

— **Miniszter a hazai iparért.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter a napokban az ország gazdasági egyesületeihez körlevelet intézett, melyben felkéri az egyesületeket, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel hassanak oda, hogy a kerületükben lakó gazdak, birtokosok szükségleteiket megkülönböztetve gépek és eszközökben ne külföldről szerezze be. Különösen a cseplőgépek külföldről való behozatalának csökkentését elozza a miniszteri körlevél és mi is sajnos tapasztaljuk, hogy gazdánk nagyrésze meg mindig bizonyos előtelettel viseltetik a hazai gyártmányú cseplő-készülékek iránt, holott a hazai gyártmányú gépek kiváló minősége és megbízhatósága nemcsak eléri a külföldi gyártmányokat, hanem azokat sok esetben felül is mulja.

— **Családi kör.** Adamic Lajos domonkosfai gazda két napig mulatott a koresmában, ahonnan folyó hó 18-án delben holt részegen ment haza. Haza érve, valahogy felmászott a padlásra, ahol elaludt, Neje és felött fia a családja költekezéséért nem jó szemmel néztek s e miatt örökösen perpatvarokdtak. Most is mérések voltak az ögrege, a fia utánna ment a padlásra, a részeg embert levonsolta a szobába, ahol anyjárval közösen úgy elverték, megtörtött az eszmetlen kívüli embert, hogy az homokpig kenyetlen feküdni. A brutális családot feljelentették.

— **Tüzek.** Kozet Katalin totkali lakos istállója f. hó 11-én delután leégett, biztosítva nem volt. — Kutos Péter tótkereszturi lakos udvarán f. hó 14-én este 40 métermagas szalma hamvadt el. A tűz úgy keletkezett, hogy a házbeliek egyike részegen, égo pipával járkált a kazar körül.

— **Veszedelem vendég.** Preisz Miksa mezővári koresmároshoz f. hó 8-án este itasan beállított Faiz István mezővári legény, a ki bört kert. A koresmáros tekintettel arra, hogy zárora volt, elutasította a legényt s bezárta az utját aludni tart. Alig felkült le, midőn a koresma ablaka eszrómpörnye esett a földre. Faiz az koresmát a szó szoros értelmében megstromolt. Preisz felve hogy a garázda legény több kárt okoz, a cseplét elküldte az éjjeli őret, majd mikor az megerkelte, kinyitotta az ajtót, hogy a dühögő legényt eszre térítse. A nunt Faiz Preiszot maga felé látta jönni, elebe szaladt és a kezében levő doronggal fejbe ütötte. Preisznak szerencséje volt, hogy az egyik karját feje fölé tartotta s így az ütés erőjét méréskelte, de így is sulyosan megebesült karján és fején. A veszedelmes embert a csendőrségnél bepanaszolta.

— **Útonálló.** Sinkéz Ádám vaslaki vincellér Battánydon az egyik koresmában alaposan felönögt a garatra, f. hó 18-án este mánoisan hazafele indult, a határbán egy sötét alak ugrott elebe a földre topeste s a nála levő 87 koronát elrabolta tőle. Sinkéz visszatért Battánydra s ott az esetet többeknek elpanaszolta, a kik azt tanácsolták, hogy ne jelentse fel tanádját, mert az koreszából meg fel is gujlja házat. A tanádot Sinkéz Varga József battánydi ember személyében felismerte, a ki erősen tagad.

— **Vandalizmus.** Gr. Széchenyi Tivadar v. b. t. t., nagybirtokos felsőlendvai birtokán 30 darab gyümölcsfát az egyik este több lefejezette valaki. A tettest Perkes József 22 éves alsócsalagányi lakos volt, aki mint tehenes szolgált az uradalommal s akit nem rég bocsajtották el a szolgálattól. Tettét bosszúból követte el.

Apró hirdetések.

A muraszombati járási gazdakör műtrágyaraktart kardos József urnál Muraszombatban, hol a eschországi Thomas-salak métermaszáját 8 korona 60 filléret adja, a szuperfoszfátot 50 kilogramm szakkoban 4 korona 50 filléret; a tótkereszturi raktáron a eschországi Thomas-salak ára szinten 8 korona 60 fillér; Vashidegkutyon pedig a szuperfoszfát 50 kilogramm szakkoban 4 kor. 25 fillér.

Marhasó kapható kilónként 13 filléret, rigai lennag kilónként 44 filléret Kardos József muraszombati kereskedésében.

SZŐLŐVESSZŐ.

A világhírű „DELAWARE“ vessző adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell!
A szőlészet kincse!

A phyloxerának ellent áll!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékeltáron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres DELAWARE vessző eladás.

Czím:

Sztyvártó és Takács
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**

Központi iroda: **Felső-Segesd.**

Somogy megye.

Védjegy:  „Horgony“

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótlója

egy régióknak bizonyított házszer, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szereket bizonyított kényelmet, csúszl és megbűlésekkel bedörzsolés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossággal legyünk és csak olyan áruvet fogadjunk el, a mely a „Horgony“ csomaggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és üvegzőlva minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József gyógyszerész** Budapeston.

Richter gyógyszerára
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elsőbeutazás 2 neu. Másodnapki szétküldés.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz Vorarlbergi köhögés elleni **czukorkái** kaphatók alulírott gyógyszerárban. — Ki ezen köhögés elleni czukorkákat fig. elegendő nem veszi, vélekedik saját egészsége ellen — Kaiser-féle „Mell-Caramella“ czukorkák fenyővel, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gégeeredség ellen. — **4512** urt. köszönő bizonyítványokkal igazolja ezen szer hatátságsát, ezen kituno gyogyhatas czukorkáknak csomagja **20 fillér.**

Kapható Muraszombatban Bötcs Béla gyógyszerárban.

Mese Ujság 4 fillér.

Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat.

Építettő közönség figyelmébe!

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Muraszombat-Hidvégen, a téglagyár telepen minden

czementmunkába

vágó czikkek: vályuk, hidak, lépcsők, platnik, sirkövek, kutszóvek, padozat-hoz szines czément téglák, szóval az összes e szakmába vágó czikkek a legutányosabb árban kaphatók.

Egyuttal batorokodunk a nagyérdemű közönség becses figyelmét arra is felhívni, hogy a legutányosabb árban, a legjobb minőségű portland-czement bármily mennyiségben kapható.

Schwarz és Novák.

Előfizetések a kiadóhivatal címére küldendők be.**Tanulónak**

egy jó házból való fiu, ki imi és olvasni tud, jó fizetéssel, esetleg

teljes ellátással azonnal felvétetik **BALKÁNYI ERNŐ** könyvnyomdájában Muraszombat.

Vezérszó: Minden darab szappan SCHICHT névvel, tiszta és ment. káros alkatrészekből

Téglagyári felügyelő

állást keres, esetleg munkásokkal is vállalkozik.

Erélyes, körültekintő, a legjobb ajánlatokkal rendelkezik.

Szíves megkereséseket kér alábbi címre

Prettner Alajos

Villach, Karinthia.

100 drb cigaretta hüvely 12
krajczártól feljebb.

Kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** papirkereskedésében Muraszombatban.

„LEÁNYKA“

az elmúlt és a jelenlegi idény — Fedák Sári fényképei — legkedveltebb szindarab-jának remek kivitelű

képeslevelezőlapjai

most jelent meg Budapestén és már kapható Muraszombatban **Balkányi Ernő** papirkereskedésében.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György eg Auszsiában bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szappanna „SCHICHT“ névvel, valamegy káros koveréket tartalmaz.

Schicht-szappan!

(„Szarvas“ vagy „Kulcs“ szappant)
használnjuk

kiváló hatásu tulajdonsága miatt

előnyös eredményyel

bármí mosási célra, ugyímint:

saját használatra,
minden ruhaneműnél
és

mindenhez

ami egyáltalában mosva lesz.

**„Kis Ujság“**

mindennap 2 fillérért kapható Balkányi E. könyv- és papirkereskedésében Muraszombatban.

Gőzcséplőkészletek 2 és feltől 12 lóerőig, **Benzinmotorok, Szalma-prések** gőzhajtásra, **Aratógépek** és egyéb **Mezőgazdasági gépek**

a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynökségénél

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Budapest, V., Váci-körút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Muraszombatban.